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Η Ευρώπη καταδικάζει το σόου Ερντογάν στα 
Βαρώσια
/ Επικαιρότητα

Tη λύπη της για τις ενέργειες της Τουρκίας στα Βαρώσια εκφράζει η ΕΕ, 
σύμφωνα με γραπτή δήλωση του Ύπατου Εκπροσώπου της ΕΕ. 
«Εκφράζουμε τη λύπη μας για τις σημερινές ενέργειες σχετικά με το 
άνοιγμα της περιφραγμένης περιοχής των Βαρωσίων και για δηλώσεις 
που αντιβαίνουν στις αρχές του ΟΗΕ για την επίλυση του Κυπριακού» 
αναφέρει ο Ζοζέπ Μπορέλ, τονίζοντας ότι τέτοιες κινήσεις «θα 
προκαλέσουν μεγαλύτερη δυσπιστία και ένταση στην περιοχή και θα 
πρέπει να αντιστραφούν επειγόντως».

Παράλληλα, ο κ. Μπορέλ σημειώνει ότι «ένα σταθερό και ασφαλές περιβάλλον 
στην Ανατολική Μεσόγειο και η ανάπτυξη συνεργατικών και αμοιβαία επωφελών 
σχέσεων μεταξύ όλων των εταίρων της περιοχής, διμερώς και πολυμερώς, είναι 
προς το στρατηγικό συμφέρον της ΕΕ».

«Η ΕΕ επιβεβαίωσε τη σημασία του καθεστώτος των Βαρωσίων, όπως ορίζεται 
στα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, ιδίως 
στα ψηφίσματα 550 (1984) και 789 (1992). Δεν πρέπει να πραγματοποιούνται 
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ενέργειες που δεν είναι σύμφωνες με αυτές τις αποφάσεις» επισημαίνει ο Ύπατος 
Εκπρόσωπος της ΕΕ.

Ταυτόχρονα, υπογραμμίζει ότι «οι σημερινές εξελίξεις στα Βαρώσια έρχονται σε 
μια στιγμή που συνεχίζονται οι προσπάθειες δημιουργίας χώρου για διάλογο και 
απαιτείται η ταχεία επανάληψη των διαπραγματεύσεων υπό την αιγίδα των 
Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) για μια συνολική διευθέτηση και επανένωση με βάση την 
επιτευχθείσα πρόοδο μέχρι τώρα. Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι έτοιμη να 
διαδραματίσει ενεργό ρόλο στη στήριξη αυτών των διαπραγματεύσεων και στην 
εξεύρεση μόνιμων λύσεων».

Τέλος, ο Ζοζέπ Μπορέλ αναφέρει ότι «η ΕΕ έχει δεσμευτεί πλήρως για μια συνολική 
διευθέτηση του Κυπριακού και για την επανένωση που βασίζεται σε μια διζωνική, 
δικοινοτική ομοσπονδία με πολιτική ισότητα, στο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών 
και σύμφωνα με τις αρχές στις οποίες βασίζεται η ΕΕ».

Η παράνομη επίσκεψη Ερντογάν στα Βαρώσια

Ολοκληρώθηκε χθες η επίσκεψη του Τούρκου Προέδρου Ρ.Τ. Ερντογάν στην 
περίκλειστη πόλη των Βαρωσίων.

Κάτω από καταρρακτώδη βροχή  το απόγευμα της Κυριακής (15/11) έφτασε στην 
περίκλειστη πόλη των Βαρωσίων ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Ο Τούρκος Πρόεδρος 
συνοδευόταν από τον ηγέτη του Ψευδοκράτους Ερσίν Τατάρ και Τούρκους 
αξιωματούχους.

Παρά τις ευρείες προετοιμασίες που έγιναν, όλοι οι παρευρισκόμενοι 



περιορίσστηκαν στα στέγαστρα του χώρου της περιοχής Λεωφόρου Κέννεντυ, 
καθώς κατά την άφιξη του Τούρκου Προέδρου ξέσπασε καταιγίδα, ενώ στην 
περιοχή πνέουν ισχυρότατοι άνεμοι.

Ο ίδιος ο κ. Ερντογάν είπε στους δημοσιογράφους που τον περίμεναν «πρώτα να 
δούμε τη θέα και μετά να τα πούμε». Προηγήθηκε τελετή στο μνημείο Φαζίλ 
Κιουτσούκ αλλά και παρέλαση η οποία ολοηκγρώθηκε με πτήσεις τουρκικών F-16 
που σχημάτισαν την Ημισέλινο.

Κατά την ομιλία του ο Ρ.Τ Ετντογάν αναφέρθηκε στο Βαρώσι λέγοντας ότι το 
βήμα που έγινε στο Βαρώσι δεν είναι για να δημιουργήσει νέα προβλήματα αλλά να 
διορθώσει τα παλιά προβλήματα.

Μετά το πέρας της επίσκεψης του Προέδρου της Τουρκίας, ο οποίος συνοδευόταν 
από τον ηγέτη του Ψευδοκράτους Ερσίν Τατάρ, ο Τατάρ δήλωσε: «Κρίμα που όλη 
αυτή η ομορφιά κρατήθηκε μακριά από το κοινό μέχρι σήμερα. Αυτό το μέρος 
περιμένει την ημέρα που θα συναντήσει τους πραγματικούς ιδιοκτήτες του. Ως 
μητέρα πατρίδα, θα είμαστε με το “ψευδοκράτος” σε κάθε του βήμα», δήλωσε 
μετά την παράνομη επίσκεψη στο Βαρώσι ο Ερντογάν.
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